



人生如戲，戲如人生 ～ 從電影中體悟生命的意義



祖母溺愛的童牛、誤交損友毒海沉淪，至親苦候西歸、喚不醒浪子回頭，獄中遇貴人、決心痛改前非，發心付出斷惡習，母親不離不棄、浪子終於回頭……



逆子 觀後感 孝班779 古○駿

這天看了一部電影叫「逆子」，看了真的感觸很深，因為我也是阿嬤的心肝寶貝，但也像黃瑞芳師兄一樣不斷的讓家人為我操心，感到失望、難過，不知道流了多少的眼淚，很多做爸爸、媽媽的都望子成龍，沒有一個做家長的不希望自己的孩子有高的學歷、好的將來，我的媽媽、阿嬤也不例外。記得剛上初中的時候我也曾答應媽媽跟阿嬤跟她們說我一定會好好讀書；但是，心裡想的跟我實際做出來的結果根本就完全不一樣，成績不但吊車尾，還開始翹課，甚至到後來連家都不回了，如今身陷於囹圄之中才知道要反省。

看到片中的黃瑞芳師兄真的是有心要痛改前非，參加了慈濟大愛屋的工程，遠離了毒品的誘惑並且持久永恆的走向大愛的路；也看到了社會殘酷的一面，那就是更生人找工作的問題，但皇天不負苦心人，黃瑞芳師兄終於找到了一份穩定、正當的工作，又到醫院做志工、做善事，讓母親感到無比的快樂、感動。

我覺得就像輔導科長講的一樣，「人生有如白開水、酸甜苦辣自己調」，人就要有這個心並付出行動才會有所進步才會改變自己，並不是用說的就有用，做比說更有用。黃師兄就是付出行動的那種人，所以他才能改變自己為自己開創美好的將來。

法務部矯正署臺北少年觀護所生命教育成果專輯



一個被判無期徒刑的毒犯，在監獄的日子，內心煎熬好比深陷無間地獄，他的未來還能有甚麼機會？兄弟之情可以是玉石俱焚的黑道情誼，也可以是逆流而上、逆風而飛的珍貴友情；蔡天勝不只要找回自我，他更要拉著阿修和其他兄弟們一起破浪而出……



參加法務部反毒徵文比賽 全國國中組 佳作

破浪而出 觀後感 平班017 王○君

毒品是多麼可怕的東西！相信每個人都知道，但還是有許多的人一直往這個深淵裡跳；曾經我也沉迷於物慾的享受，用一種虛擬架構的尊嚴，以自欺欺人的行為在追尋名利的歲月中排遣青春，到頭來什麼也沒得到，還換得一場牢獄之災。

看到破浪而出這部片的主角，就彷彿看到了過去的自己。我們都沉迷於毒品的誘惑，即使明知毒品是所有惡行的始作俑者，卻還是無法制止那混亂的脚步，一步步的往毒品的誘惑中前進，縱容放任心窗一扇扇被擊破，心牆一道道被汙損；在那段荒唐的歲月裡，卻不曾回首檢視那千瘡百孔的心窗，殘破頽圮的心牆。打從一開始擊破那第一扇窗的開始，就已經註定了要到監所走一遭的宿命！萬般的無奈也好，坦然面對也好，每個人都需要調整自己去適應牢獄生活；當我明白這是無法避免的事實後，也就只能勉強自己去接受。在這紛擾婆娑世界中，為自己的私慾在你爭我奪之下，從不曾停下腳步好好的體會身邊所擁有的一切，好好的珍惜既有的幸福和快樂；總是要在遭受挫折之後，才懂得傷心，懂得失望，懂得接受殘酷的事實。

這些日子我總是抱著反省和檢討的心情在過日子，當然也會有沮喪的時候；但知錯能改，只要有心一定能擦拭那道曾經被自己塗亂的牆。然而犯錯的人並不可恥，最可恥的是犯錯不知錯，這才是最不可原諒的錯。